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Esercizio 1. 

a. Y = 2350; C = 1650; I = 300; G = 400; Yd = 2250 
 

b. Y = 1600; C = 1200; I = 300; G = 100; Yd = 1500 
 

c. ∆"
∆#
= %

%&'(
= 2.5 𝑚𝑜𝑙𝑡𝑖𝑝𝑙𝑖𝑐𝑎𝑡𝑜𝑟𝑒𝑘𝑒𝑦𝑛𝑒𝑠𝑖𝑎𝑛𝑜  

 
 

∆𝑌
∆𝑇 =

−𝑐%
1 − 𝑐%

= −1.5 

 
Esercizio 2.  

a. Y = 1807.69; C = 1107.69; I = 300; G = 400; spesa autonoma = 940 
∆𝑌
∆𝐺 =

1
1 − 𝑐% 1 − 𝑡

= 1.92 𝑚𝑜𝑙𝑡𝑖𝑝𝑙𝑖𝑐𝑎𝑡𝑜𝑟𝑒𝑘𝑒𝑦𝑛𝑒𝑠𝑖𝑎𝑛𝑜  

∆𝑌
∆𝑇 =

−𝑐%
1 − 𝑐% 1 − 𝑡

= −1.152 

 
b. Per calcolare l’aliquota distorsiva è necessario risolvere il sistema: 

 
𝑌 = 𝐶 + 𝐼 + 𝐺
𝑇 − 𝐺 = 0  

 
Che diventa: 
 

𝑌 =
1

1 − 𝑐% 1 − 𝑡
𝑐D − 𝑐%𝑇 + 𝐼 + 𝐺 =

1
1 − 𝑐% 1 − 𝑡

𝐴

𝑇 + 𝑡𝑌 − 𝐺 = 0
 

 
 
L’aliquota discorsiva è pari a: 
 

𝑡 =
1 − 𝑐% 𝐺 − 𝑇
𝐴 − 𝑐% 𝐺 − 𝑇

=
1 − 0.6 400 − 100
940 − 0.6 400 − 100 = 0.158 

 
L’aliquota d’imposta necessaria per mantenere il bilancio in pareggio è 15.8%. 

 
Esercizio 3. 

a. Y = 3133.02; C = 2119.81; I = 613.3; G = 400 
 

∆𝑌
∆𝐴 =

1
1 − 𝑐% − 𝑏%

= 3.33 

 
b. Y = 3466.32; C = 2319.79; I = 746.63; G = 400 

 



 
Esercizio 4 
d. 
IS : 𝑌 = %

%&K.L
300 − 0.6 ∗ 80 + 300 + 200 − 50𝑖 = 2.5 752 − 50𝑖 = 1880 − 125𝑖 

Il moltiplicatore keynesiano è pari a 2.5 
 
e. 
 IS : 𝑌 = %

%&K.L
300 − 0.6 ∗ 80 + 300 + 220 − 50𝑖 = 2.5 772 − 50𝑖 = 1930 − 125𝑖 

 
Multiple choice 
1d, 2d, 3b, 4d 
 


